

лексические единицы, содержащие эмоциональную оценку приводимых фактов, примеров, суждений. Авторские комментарии помогают читателю получить необходимую и полную информацию о коммуникативных целях участников общения, их моделях мира, потребностях.

Литература

1 Иссерс, О. С. Коммуникативные стратегии и тактики русской речи / О. С. Иссерс. – Москва : ЛКИ, 2008. – 288 с.

И. В. Романовский

Науч. рук. А. С. Мельникова,

канд. ист. наук, доцент

ОБОРОНА ГОМЕЛЯ ЛЕТОМ 1941 ГОДА

На рассвете 22 июня 1941 г. нацистская Германия и ее союзники напали на Советский Союз. Военный удар был нанесен по трем главным стратегическим направлениям, ориентированным на Ленинград, Москву и Киев. По плану «Барбаросса» основные силы Красной Армии должны были подвергнуться разгрому в западных областях. Группа армий «Центр», которая вела наступление по территории Беларуси, являлась самой мощной военной группировкой вермахта. Она должна была стать главным наступательным фронтом, а территория Беларуси – направлением главного удара немецких войск. Несмотря на мощный натиск, враг встретил на белорусских землях серьезное сопротивление. Тревогу гитлеровского командования вызвали боевые действия в юго-восточных районах Беларуси, где оборонялись соединения 21-й армии, которой командовал генерал-лейтенант В. Герасименко. Гитлеровцами было решено ликвидировать угрозу. Решение по этому вопросу было принято в начале августа. Для этого 2-я танковая группа и 2-я полевая армия с главного восточного направления были повернуты на юг, чтобы нанести удар советским войскам в районе Гомеля и в фланг основным силам Юго-западного фронта, который оборонял Киев. Гомельское направление обороняли войска Центрального фронта (создан 24 июля 1941 г.), в состав которого входили 13-я и 21-я армии. Против них действовали 25 дивизий врага. Оборона Гомеля продолжалась в течение недели с 12 по 19 августа. Вместе с бойцами Красной Армии в героической обороне города принимал участие полк народного ополчения численностью 6700 человек. При обороне города героически погиб комиссар батальона народного ополчения Н. Кунцевич, был смертельно ранен командир полка ополченцев Ф. Уткин и многие другие герои. 19 августа гитлеровцы ворвались на окраину Гомеля. В ночь на 20 августа последние защитники покинули правобережную часть города. Более чем двухмесячные бои советской армии на гомельском направлении не оказались безрезультатными. Это время было использовано несколькими советскими частями для выхода из окружения.

Литература

1 Гісторыя Беларусі : у 6 т. / рэдкал.: М. Касцюк (гал. рэд.) [і інш.]. – Мінск : Современная школа, Экаперспектыва, 2000–2005. – Т. 5 : Беларусь у 1917–1945 гг. / А. Вабішчэвіч [і інш.]. – 2006. – 613 с.